

## Развитие социальной службы в Верхнетоемском районе.

*(Из отчета руководителя учреждения Комаровой Валентины Францевны)*

Социальная служба в районе образована в 1989 году и ее первой заведующей была Зинаида Александровна Сенчукова.

В трех населенных пунктах: Верхняя Тойма, Лахома и Сефтра появились люди нашей профессии - социальные работники и обслуживали они семь человек.

Постепенно служба увеличивала свои как территориальные, так и трудовые возможности.

В 1994 открыто второе отделение социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов, которые возглавляют Дроздова Лидия Николаевна и Годунова Елена Васильевна и сейчас нет ни одной сельской администрации, где бы не работали наши социальные работники. Многие из них работают в коллективе более 10 лет.

Когда в районе встал вопрос: куда устроить одиноких стариков, Алексей Павлович Третьяков - бывший председатель совета ветеранов, на одном из заседаний штаба по подготовке празднования 55-летия ВОВ предложил часть средств, выделенных на это мероприятие отдать на достройку дома ветеранов в с. Вознесенское.

Идея о Доме для ветеранов принадлежит В.В. Лагунову - бывшему председателю колхоза им. Ленина, в ту пору председателя Афанасьевского сельсовета

Глава района А.И. Корниенко загорелся этой идеей, и началась работа по ее реализации.

Тогда же пришло решение выделить социальную службу как самостоятельное муниципальное учреждение.

Достраивали и проводили реконструкцию Дома за счет спонсорских взносов, пожертвований. В Доме культуры с. Верхняя Тойма провели благотворительную акцию «Дорогие мои старики».

И как же не скажешь спасибо главам поселений! Кто посуду, кто белье, кто подушки выделит.

В колхозе разыскали старую мебель, сойгинская школа выделила шкафы. Кровати в Архангельске в воинской части нашли. Северодвинский и Виноградовский Дом-интернат старую мебель дали, на веники березовые выменяли мебель в «Роднике». А поклейкой и покраской занимались в основном работники ОСЗН.

Дом сдали, появились первые жильцы. Через пенсионный фонд получили оборудование для прачечной, пищеблока, автомашину. А осенью 2001 года приняли в приют детей.

Постоянная нехватка денег заставляла нас искать какие - то новые источники, позволяющие улучшить нашу материальную базу. По программе профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних мы получили автомашину, комнату психологической разгрузки.

И когда нам два года назад выделились 200 тыс. рублей на приобретение мебели, тут мы были на седьмом небе от радости.

Идут года, меняются требования надзорных организаций, а нам приходится искать возможности на устранение замечаний. Вот и сейчас мы проводим ремонт на первом этаже здания в с. Вознесенское. С момента образования Центра был построен гараж, в 2010 году сданы в эксплуатацию баня и прачечная. Все работы в основном выполнялись за счет своих средств от предпринимательской деятельности.

Наш Центр участвовал в конкурсе по выделению рыбопромысловых участков на реке Северная Двина. В 2009 году получили в пользование на 10 лет участок с 420 по 421 км.

Кроме того, что бы улучшить материальную базу, мы принимаем участие в конкурсах на получение грантов.

Первый межрайонный конкурс - «Учеба и труд рядом идут» - построили теплицу;

Unisev и Росбанк – «Литературная гостиная» – поездка в театр и экскурсия.

2009 год - « В здоровом теле здоровый дух» - спортивная площадка, инвентарь, форма для команды.

Отделение срочной социальной помощи было открыто 2000 г. и сейчас его возглавляет Л.И, Малетина.

С января 2005 года мы стали ГУ» Верхнетоемский КЦСО».

С 1 апреля 2008 года Центру были переданы полномочия по организации и осуществления профилактики безнадзорности, беспризорности и семейного благополучия и возглавила этот участок И.В. Гущина.

С января 2010 года в состав Центра вошел «Двинской СОЦ», где была организована работа 3-х отделений: стационарного (20 мест), оздоровительного (16 мест), реабилитационный (16 мест).

В 2010 году наше учреждение обслужило на дому 123 человека, в двух стационарах -93, прошли реабилитацию 53 ребенка, поправили здоровье 149 пенсионеров и 240 инвалидов.

Штатная численность учреждения- 123 человека, из них специалистов 54 (15 с высшим образованием, 39 со средне-специальным), воспитателей -4, мед. работников – 13, соц. работников 40, молодежи до 30 лет- 30, детей у наших сотрудников -90 человек. Двое получили субсидии на достройку жилья и перешли в новые дома, двое ведут строительство индивидуального жилья, три человека заявили о желании получить социальную поддержку на улучшение жилищных условий.

Бюджет Центра на 2011 год составил 20 млн.181 тыс; внебюджетные источники - 6 млн. рублей. В собственности центра - два здания, три автомобиля, трактор. Стоимость основных фондов на 1 января 2011 года составляет 12 млн. 428 тыс. рублей.

Можно много слов сказать в адрес всех работников социальной службы. За мизерную зарплату они выполняют очень трудную и ответственную работу, несут людям старшего поколения тепло своей души.

Наши работники занимают активную жизненную позицию.

Они и в выборах различных ветвей власти принимают самое активное участие. Так Г.А.Петрова можно сказать штатный председатель участковой избирательной комиссии, В.Е. Сметанина была председателем совета школы, Н.Н. Родионова инструктор переписного участка. И этот список можно продолжить.

Конечно без поддержки и взаимопонимания вас, уважаемые главы, коллеги, руководители учреждений, без тех деловых отношений, которые сложились на протяжении многих лет, мы не смогли бы решать поставленные перед нами задачи. Основная из них – обеспечить людям достойную старость, а детям - счастливое детство.

И не взирая ни на какие статусы – муниципальное или государственное учреждение, мы в первую очередь должны помнить, что мы работаем для и на благо людей.